
«Καθυστερεί η εκδίκαση υποθέσεων»
ΧΡΙΣΤΟΣ ΜΕΛΙΔΗΣ: 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ

Υπάρχουν οποιαδήποτε κτιριακά ή λειτουργικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Δικαστήριο Λεμεσού; 
Οι αίθουσες εκδίκασης είναι λιγότερες απο όσες χρειάζονται και αυτό πιστεύω 
είναι αδικαιολόγητο γιατί το Δικαστήριο της Λεμεσού είναι καινούργιο και θα 
έπρεπε να ελαμβάνετο πρόνοια για το θέμα αυτό κατά τον σχεδιασμό και 
πριν από την κατασκευή του.
Όσον αφορά τη λειτουργία των Δικαστηρίων, πρόσφατα έχουμε ζητήσει 
την τοποθέτηση και τρίτου Προέδρου στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λεμεσού, 
και είναι προς τιμήν του Ανωτάτου Δικαστηρίου και της Κυβέρνησης, το ότι, 
πρόσφατα, έχει ήδη διορισθεί και τρίτος Πρόεδρος στο  Δικαστήριο μας.
Με την βελτίωση του θέματος της ασφάλειας των χώρων του Δικαστηρίου 
και την τοποθέτηση ακόμη ενός Πρωτοκολλητή, που πιστεύω θα λάβει 
χώρα σύντομα, το Δικαστήριο της Λεμεσού δεν θα έχει οποιοδήποτε 
σοβαρό πρόβλημα λειτουργίας. Προς την κατεύθυνση αυτή θα βοηθήσει 
και η σύντομη επίλυση του θέματος της στενογράφησης στις ακροαματικές 
διαδικασίες καθώς και της αποστενογράφησης των πρακτικών. 

Ποια είναι κατά την άποψη σας τα πιο σημαντικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι δικηγόροι της Λεμεσού κατά την άσκηση του 
επαγγέλματος τους;
Οι καθυστερήσεις στην απονομή της δικαιοσύνης. Δυστυχώς ακόμη το θέμα 
της καθυστέρησης στην εκδίκαση των υποθέσεων δεν έχει βρει τη λύση 
του. Πιστεύω ότι είναι θέμα καλύτερης οργάνωσης αλλά και θέμα αλλαγής 
των διαδικαστικών μας κανονισμών, που εξ όσων γνωρίζω, φέτος θα πρέπει 
να τροποποιηθούν ή να εισαχθούν καινούργιοι. Αυτά θα βοηθήσουν και τη 
δική μας νοοτροπία να προσαρμοσθεί προς αυτή την κατεύθυνση.

Σε σχέση με το απώτερο παρελθόν, θα λέγατε ότι στο πρόσφατο 
παρελθόν μέχρι και σήμερα, παρατηρείται αύξηση ή μείωση της 
εγκληματικότητας στη Λεμεσό;
Χωρίς να έχω υπόψη μου στατιστικά στοιχεία, πιστεύω ότι ποσοστιαία η 
εγκληματικότητα στην Λεμεσό, όπως και στις υπόλοιπες πόλεις της Κύπρου, 
παρουσιάζει μια σταθερότητα με μικρές αυξομειώσεις.

Θα λέγατε ότι η εγκληματικότητα στη Λεμεσό αυξάνει τον αριθμό 
των υποθέσεων σε σχέση αφενός με την απασχόληση των 
δικηγόρων και αφετέρου με τον όγκο εργασίας των;
Η εγκληματικότητα στη Λεμεσό δεν θα έλεγα ότι αυξάνει σημαντικά τον 
αριθμό των υποθέσεων δεδομένου ότι αυτή, όπως προανέφερα, ποσοστιαία 
παρουσιάζει μια σταθερότητα και επομένως ούτε και ο όγκος της εργασίας 
των δικηγόρων, πιστεύω ότι αυξάνει.

Είσαστε ικανοποιημένοι ως Δικηγορικός Σύλλογος για το επίπεδο 
και την αποτελεσματικότητα της δικαιοσύνης στη Λεμεσό;
Τόσο η αποτελεσματικότητα όσο και το επίπεδο της δικαιοσύνης, στη 
Λεμεσό, θα έλεγα ότι γενικά είναι ικανοποιητικό, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι 
δεν υπάρχει έδαφος για βελτίωση.

Νομίζετε ότι ο ρόλος των ΜΜΕ  είναι θετικός ή αρνητικός στα 
θέματα της εγκληματικότητας και της απονομής της δικαιοσύνης;
Ο ρόλος των ΜΜΕ, εξ ορισμού, δεν μπορεί να είναι οτιδήποτε άλλο παρά 
θετικός τόσο στα θέματα της μείωσης της εγκληματικότητας όσο και της 
ορθής απονομής της δικαιοσύνης και είναι αρκετές οι φορές που αυτό έχει 
αποδειχθεί.

Θεωρείτε ότι ο πολίτης της Λεμεσού πρέπει να αισθάνεται ασφαλής 
σήμερα;
Ο πολίτης της Λεμεσού σήμερα πρέπει να αισθάνεται τόσο ασφαλής όσο 
ασφαλείς αισθάνονται και οι πολίτες των υπόλοιπων πόλεων της Κύπρου 
και αυτό παρόλο που πιστεύω ότι συγκριτικά με παλιότερες εποχές, γενικά, 
ο Κύπριος πολίτης βιώνει τα τελευταία χρόνια μεγαλύτερη ανασφάλεια απ’ 
ότι προηγουμένως.

Θεωρείτε ότι το επάγγελμα του δικηγόρου είναι κεκορεσμένο στην 
Κύπρο;
Εκ πρώτης όψεως η απάντηση στο ερώτημα σας αυτό θα ήταν ότι, ναι, 
το επάγγελμα του δικηγόρου είναι κεκορεσμένο σήμερα στην Κύπρο. 
Όμως προσεκτικότερη μελέτη και αναζήτηση θα αποκαλύψει ότι υπάρχει 
ενδιαφέρον και θέση για νέους, ικανούς και εργατικούς συναδέλφους γιατί, 
η Κύπρος, όπως όλοι γνωρίζουμε, έχει μετατραπεί τα τελευταία χρόνια σε 
σημαντικό κέντρο παροχής υπηρεσιών και έχει εισρεύσει και συνεχίζει να 
εισρέει μεγάλος όγκος δικηγορικής ύλης που θα πρέπει να τύχει χειρισμού 
από τον κύπριο δικηγόρο.

Νομίζετε ότι ένας νέος δικηγόρος μπορεί να διακριθεί σήμερα; Αν 
ναι, υπό ποιες προϋποθέσεις;
Ειλικρινά πιστεύω ότι ένας νέος δικηγόρος μπορεί να διακριθεί σήμερα, 
φτάνει να είναι εργατικός, έντιμος, μελετηρός και να έχει πάθος για τη 
δουλειά του. Αν εφαρμόσει τα πιο πάνω και φροντίσει να τον διακρίνει ένα 
υψηλό αίσθημα ευθύνης, αργά ή γρήγορα νομίζω ότι θα διακριθεί.

«Ποσοστιαία η εγκληματικότητα στην Λεμεσό 
παρουσιάζει μια σταθερότητα με μικρές αυξομειώσεις»

Η Κύπρος έχει 
μετατραπεί 

σε σημαντικό 
κέντρο παροχής 

υπηρεσιών

Τα σοβαρά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο νομικός κόσμος της 
Λεμεσού περιγράφει στο περιοδικό Legal 
& more... ο πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου Λεμεσού κ. Χρίστος Μελίδης. 
Αναφέρεται στα προβλήματα υποδομής 
και ασφάλειας που αντιμετωπίζουν τα 
δικαστήρια και στο τι χρειάζεται ένας νέος 
δικηγόρος για να διακριθεί και  επισημαίνει 

ότι ο Κύπριος πολίτης βιώνει τα τελευταία χρόνια μεγαλύτερη 
ανασφάλεια απ’ ότι προηγουμένως.
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